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	ХАЛЬМГ ТАНhЧИН САДОВСК СЕЛАНЭ  МУНИЦИПАЛЬН БУРДЭЦИН АДМИНИСТРАЦИН ТОЛhАЧИН ТОГТАВР


 от «05» августа 2013 года              № 23                     
 с. Садовое
«О внесении изменений и дополнений в Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Социальная поддержка малоимущих граждан, включая:
предоставление малоимущим гражданам, проживающим в поселении (в городском округе) и нуждающимся в улучшении жилищных условий, жилых помещений», утвержденный постановлением администрации  Садовского СМО РК от 13 мая 2012  года № 8»

В целях приведения муниципальных правовых актов Садовского  сельского муниципального образования Республики Калмыкия в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»,
постановляю:

1. Внести следующие изменения и дополнения в Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги  «Социальная поддержка малоимущих граждан, включая: предоставление малоимущим гражданам, проживающим в поселении (в городском округе) и нуждающимся в улучшении жилищных условий, жилых помещений», утвержденный постановлением администрации Садовского сельского  муниципального образования Республики Калмыкия  от 13 мая 2012 года № 8»:
1.1. подпункт 1.3.2. пункта 1.3.  раздела 1 Административного регламента дополнить абзацем следующего содержания: 

«Заявитель может получить информацию о порядке предоставления муниципальной услуги на Едином портале государственных и муниципальных услуг http://www.gosuslugi.ru и на региональном портале государственных и муниципальных услуг Республики Калмыкия http://pgu.egov08.ru.

1.2. в пункте 2.10. раздела 2 Административного регламента, слова «30 минут» заменить словами «15 минут»

1.3. раздел 2 Административного регламента дополнить пунктом 2.14. следующего содержания:

«2.14. Для получения муниципальной услуги заявитель вправе представить заявление и иные документы, необходимые для предоставления муниципальной услуги, в электронной форме через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) путем заполнения интерактивной формы. На региональном портале государственных и муниципальных услуг Республики Калмыкия и на Едином портале заявителю обеспечивается возможность получения информации о ходе предоставления муниципальной услуги. Ответ заявителю направляется в электронном виде».

1.4. пункт 5.5. раздела 5 Административного регламента изложить в новой редакции:

«Жалоба, поступившая в Администрацию Садовского районного муниципального образования Республики Калмыкия, подлежит рассмотрению должностным лицом, наделенным полномочиями по рассмотрению жалоб, в течение пятнадцати рабочих дней со дня ее регистрации, а в случае обжалования отказа Администрации Садовского районного муниципального образования Республики Калмыкия, должностного лица Администрации Садовского районного муниципального образования Республики Калмыкия, в приеме документов у заявителя либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок или в случае обжалования нарушения установленного срока таких исправлений - в течение пяти рабочих дней со дня ее регистрации».

1.5. раздел 5 Административного регламента дополнить пунктом 5.16. следующего содержания:

«Если в результате рассмотрения жалоба признана обоснованной, то принимается решение об осуществлении действий по устранению предмета жалобы и применении мер ответственности к должностному лицу, допустившему нарушения в ходе предоставления муниципальной услуги, которые повлекли за собой жалобу».

2. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой

Глава администрации 

Садовского сельского 

муниципального образования

Республики Калмыкия               




Панченко Ю.С. 
