Пояснительная записка

к проекту решения собрания депутатов Садовского СМО РК

«О бюджете Садовского СМО на 2015 год»
Проект решения Собрания депутатов Садовского СМО «О бюджете Садовского СМО на 2015 год» подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Республики Калмыкия «О бюджетном процессе Республики Калмыкия», Положением «О бюджетном процессе в Садовском  СМО РК».

Статьей 184.1 Бюджетного кодекса и пунктами 4,1-4,5 Положения «О бюджетном процессе в Садовском СМО РК установлены общие положения к структуре и содержанию решения о бюджете на очередной финансовый год. 

Проект решения о бюджете Садовского СМО на очередной финансовый год содержит основные характеристики, к которым относится общий объем доходов (приложение 4), общий объем расходов (приложение 5), бюджета Садовского СМО РК.

В проекте бюджета Садовского СМО, предлагаемого к рассмотрению в первом чтении, отражены доходы бюджета Садовского СМО по группам, подгруппам и статьям классификации доходов (приложение 4).
Общий объем поступлений  доходов бюджета Садовского СМО в 2015 году составит 9344,1 тыс. рублей .
Основные характеристики проекта бюджета Садовского СМО определены:

-по доходам  в сумме 9344,1 т.р. и расходам в сумме – 10044,1 т.р.;

Доля собственных доходов, без учета финансовой помощи из республиканского бюджета  в общем объеме доходов прогнозируется в сумме 7244,1 тыс. рублей и составит 77,5 % , доля безвозмездных перечислений из республиканского бюджета – 22,5% или в сумме 2100,0 тыс. рублей.
Финансовые возможности бюджета СМО крайне ограничены. Расходные обязательства бюджета СМО сформированы в соответствии с функциями органов местного самоуправления, при этом в максимальной степени исключены расходы, не обеспеченные источниками финансирования.

Бюджетные проектировки подготовлены с учетом необходимости обеспечения исполнения действующих расходных обязательств и обеспечения текущей деятельности учреждения.

