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Администрация Садовского сельского муниципального образования Республики Калмыкия уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 гг.».
Проект муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды размещен на официальном сайте Садовского сельского муниципального образования РК в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
 Срок проведения общественного обсуждения: сентябрь-октябрь 2017 г.
Граждане и юридические лица вправе направить предложения к проекту муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 гг.» в письменном виде в Общественную комиссию Садовского сельского  муниципального образования РК по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» по адресу: с.Садовое ул.Ленина д.96, с 9.00 часов до 18.00 часов, перерыв с 13.00 часов до 14.00 часов.
Контактный телефон: 8 (84741) 23-23-1.
Контактное лицо по вопросам направления предложений: секретарь Общественной комиссии Садовского сельского муниципального образования РК по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»  - Панасенко Анна Юрьевна.
Форма предложения размещена на официальном сайте Садовского сельского муниципального образования РК в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» .
Общественное обсуждение проводится в соответствии с Порядком проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 гг.».

